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Στ. Γκίκας: Οι λιμενικές υποδομές ενισχύονται με
350 εκατ. για έργα που θα ολοκληρωθούν ως το
2027
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Η ανάγκη για εκσυγχρονισμό των λιμενικών υποδομών και η βελτίωση της
συνδεσιμότητας των νησιών αναδείχθηκε στη συζήτηση με τίτλο «Νησιωτικότητα –
Λιμενικές Υποδομές» που αποτέλεσε την 2η Ενότητα της ημερίδας του ΣΕΕΝ.

Οι συμμετέχοντες ανέλυσαν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα νησιά ως προς
την προώθηση της πράσινης μετάβασης και της αναβάθμισης των λιμενικών
υποδομών, παρουσιάζοντας προτάσεις για την αναβάθμιση των υποδομών της
νησιωτικής Ελλάδας.

Στην ημερίδα συμμετείχαν ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
Στέφανος Γκίκας, ο γενικός γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, Εμμανουήλ
Κουτουλάκης, ο αντιπρόεδρος Ακτοπλοΐας ΣΕΕΝ – γενικός διευθυντής LEVANTE
FERRIES, Ευστράτιος Απέργης, ο πρόεδρος ΕΛΙΜΕ, Αθανάσιος Λιάγκος, ο
περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, Κωνσταντίνος Μουτζούρης και ο πρόεδρος
Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Ιωάννης Ρούσσος.

Κατά την ομιλία του, ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
Στέφανος Γκίκας, αναφέρθηκε στη νησιωτικότητα ως στρατηγική προτεραιότητα
της κυβέρνησης, παρουσιάζοντας τα βασικά επιτεύγματα και τις μελλοντικές
πρωτοβουλίες.

«Η κυβέρνησή μας έθεσε για πρώτη φορά τη νησιωτικότητα και την ολοκληρωμένη
θαλάσσια πολιτική στο επίκεντρο. Μέσω συμφωνίας με την ΕΤΕπ, εξασφαλίσαμε 66
εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη υποδομών, ενώ στον τομέα των υδάτινων πόρων
υλοποιήσαμε 350 έργα, βελτιώνοντας την υδροδότηση μέσω προγραμμάτων
αφαλάτωσης.

Παράλληλα, το πρόγραμμα GReco Islands προωθεί δράσεις για την αντιμετώπιση
ελλείψεων νερού, προσεγγίζοντας συνολικά τα 280 εκατ. ευρώ.

Οι λιμενικές υποδομές ενισχύονται με πόρους ύψους 350 εκατ. ευρώ για σημαντικά
έργα που θα ολοκληρωθούν έως το 2027. Το Μεταφορικό Ισοδύναμο, παρά τις



προκλήσεις, εξορθολογίζεται, με στόχο ένα πιο ουσιαστικό πλαίσιο για τις ανάγκες
των νησιωτικών περιοχών. Με όραμα και σχέδιο, στοχεύουμε το 2030 να έχουμε
νησιά με σύγχρονες υποδομές, βιώσιμη ενέργεια και ποιοτικές υπηρεσίες».

Ο  γενικός γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, Εμμανουήλ 
Κουτουλάκης, αναφέρθηκε στις ευκαιρίες και προκλήσεις της πράσινης μετάβασης
για τα νησιά, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για γενναίες χρηματοδοτήσεις και τη
δημιουργία βιώσιμων μοντέλων χρηματοδότησης. «Η πράσινη μετάβαση αποτελεί
ταυτόχρονα πρόκληση και ευκαιρία για τα νησιά μας. Χρειάζονται τολμηρές
παρεμβάσεις για τη στήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων και σημαντικές επενδύσεις
που θα μειώσουν το κόστος σε βάθος χρόνου και θα προωθήσουν την καινοτομία»,
δήλωσε.

Ο  αντιπρόεδρος Ακτοπλοΐας ΣΕΕΝ και γενικός διευθυντής της LEVANTE 
FERRIES, Ευστράτιος Απέργης, εστίασε στις ανάγκες αναδιοργάνωσης των
λιμενικών ταμείων και στα προβλήματα που προκύπτουν από την έλλειψη διοικητικής
και τεχνικής υποδομής. Σε δήλωσή του τόνισε: «Η απλοποίηση διαδικασιών και η
ενίσχυση των διοικητικών δομών στα λιμενικά ταμεία είναι απαραίτητες για την
αντιμετώπιση των προκλήσεων και την αποτελεσματική διαχείριση των λιμένων».

Ο  πρόεδρος ΕΛΙΜΕ, Αθανάσιος Λιάγκος, ανέδειξε τη σημασία της συμμετοχής
των λιμενικών οργανισμών σε ενεργειακές κοινότητες, αλλά και την ανάγκη
ενίσχυσης του στελεχιακού δυναμικού στα λιμάνια. Χαρακτηριστικά σημείωσε: «Η
σωστή στελέχωση και η επένδυση στην εκπαίδευση των εργαζομένων είναι βασικά
συστατικά για τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη των λιμενικών μας υποδομών».

Ο  περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, Κωνσταντίνος Μουτζούρης, επεσήμανε
την ανάγκη αναμόρφωσης του θεσμικού πλαισίου και την έλλειψη εξειδικευμένου
προσωπικού στα λιμενικά ταμεία. Όπως ανέφερε: «Πρέπει να κινηθούμε γρήγορα για
να ξεπεράσουμε αναχρονισμούς και εμπόδια που επιβραδύνουν την ανάπτυξη των
λιμενικών υποδομών».

Ο  πρόεδρος Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Ιωάννης Ρούσσος, εστίασε στη σημασία
της ενδοκυκλαδικής ακτοπλοϊκής σύνδεσης, ειδικά για την εξυπηρέτηση των μόνιμων
κατοίκων και την υποστήριξη της τοπικής οικονομίας αναφέροντας: «Η ανασχεδίαση
των δρομολογίων με συναίνεση όλων των εμπλεκόμενων είναι κρίσιμη για τη
βελτίωση της συνδεσιμότητας και την ενίσχυση της καθημερινότητας των
νησιωτών».


